



当真情自然流露：
“有建业足球在，谁能说比我们更热爱河南。”

1994年，河南建业足球俱乐部正式成立，是国内较早的一支职业足球队，也是中超联赛中仅有的由民营企业支撑、从未换过后台老板的俱乐部之一。20年间，中国足坛风云变幻，建业足球也曾任在乙级、甲B、甲A以及中超等多级别联赛中起伏跌宕、升级降级。

“当我和大家一起，坐在下面观看建业足球20周年回顾短片的时候，很容易就把我拉回到过去经历的岁月，还是难以抑制激动的心情。”胡葆森在致辞中坦言，20年里，确实有过几次想放弃足球的念头，特别是当看不到希望的时候，比如假球、黑哨，并且看不到有什么办法能够消除的时候，确实很影响投资的热情。“但是，每次看到有这么球迷一直在支持着我们的时候，仍然舍不得。前年河南建业降级的时候，球迷们打出了‘我们爱的不是中超，是你’，这让我们非常感动，我们没有理由不把河南足球这个接力棒传下去，尽管有时跑得姿势很难看，甚至步履蹒跚。”

“总会有那一天站在辉煌荣耀的地方”，建业队歌里的这句歌词，承载着数以万计球迷的梦想，承载着社会各界的期盼。胡葆森动情地说：“河南建业经历过许多起伏和坎坷，但是我想，像尤文图斯、曼联之所以能成为百年俱乐部，一定是超越了胜负。三年前，曾经拥有100多年历史的阿根廷著名俱乐部河床队降级了，河南建业这20年在起起伏伏中的坚守又算得了什么呢？”

胡葆森： 青山遮不住 大河东流去

本报记者 任志伟

部，一定是超越了胜负。三年前，曾经拥有100多年历史的阿根廷著名俱乐部河床队降级了，河南建业这20年在起起伏伏中的坚守又算得了什么呢？”

得益于河南近20年来的快速发展，为建业提供了一个巨大的生存和壮大空间。在胡葆森看来，建业投资足球的举动也是对河南父老乡亲的回馈，在“为胜利而超越”的精神指引下，建业足球已经成为建业品牌的最重要象征、河南体育事业的标志、河南人民精神文化生活的重要元素、河南精神的最佳载体。同时，建业的发展亦从投资足球方面获得了许多，从企业的精神理念到品牌文化，从市场推广到商业运营，值得肯定的更多。

青山遮不住，毕竟东流去。胡葆森用一句话表达出了对建业足球这一路走来的感慨：“在过去的二十年里，河南城镇化不断加速，当这一切在财富积累的同时，人们对精神的追求也在同步提升的时候，足球对所有人来说都有着特殊的意义。”胡葆森表示，从这个意义上讲，在建业足球20年的时间节点，做一次整体的回顾、检阅和探索。

当梦想照进未来：
“只要建业没倒下就不会放弃足球，会握着这个接力棒一直跑下去。”

“在河南省整个城镇化进程中，建业足球作为一张名片，展现并弘扬了当代河南人坚韧、积极、向上、不屈的精神风貌。因此，只要老百姓需要，我们就有责任去把这件事一直扛下去。”胡葆森对未来的承诺掷地有声：“不求一掷千金，只求一诺千金，负责任是建业企业文化的特征。我们会一直保持既有的投资心态，陪伴中国足球一直走下去。”

河南建业在中国足坛虽然是老牌球队，但从来都不是豪门，一直在走平民草根路线。建业足球在本赛季的投资却远高于去年，达到历史最高的2亿元。虽然这在中超俱乐部中并不算太高，但胡葆森坦言，其实，集团只投入了5000万元，剩下的1个多亿都是他自掏腰包，因为他不想让别的股东承担过多足球的负担，“当企业的盈利水平还不能满足股东对它的期望值和要求的时候，我作为大股东应该承担。”

面对当前房地产行业扑朔迷离的市场走向，胡葆森再次郑重地摆正了房地产主业和足球俱乐部之间的关系：“建业目前还是以房地产为主业，投资收入来自于房地产的经营收入。皮之不存毛将焉附？只有主业发展好了，足球才能更好地生存发展。”他表示，“在还没有倒下的时候继续投资足球，这个决心不会改变。因为我们是河南人，我们爱这一块土地有着特殊的关系，我们爱它爱得深沉！”胡葆森这句肺腑之言，对于立志打造“百年俱乐部”的河南建业来说，有着更深的含义。

当盛典开启大幕：
“不求一鸣惊人，只求天道酬勤；不求足球豪门，只求足球为民。”

20年风雨征程，执著坚守，在过程中无论经历再大的困难都从未放弃。建业用一份执著和热情诠释着对河南这片土地的深厚感情。为纪念河南建业俱乐部成立20周年，河南建业以“欢聚、回顾、致谢”为主题词，将组织一系列庆祝活动。

“在为胜利而超越的精神指引下，建业足球已经成为建业品牌的重要支撑，也是河南体育事业的一面旗帜，更是当代河南人民精神风貌的一个展示窗口。”建业集团副总裁刘大勇表示，“其于此，建业借助这样一个时点做一些有意义的事情，与关心我们的球迷、客户以及社会各界朋友共同铭记以的瞬间，来感谢社会各界的关心和厚爱。同时也彰显了集团对足球的定位和未来发展的一种坚定不移的信心和方向。”

6月15日，建业将在主场航海体育场举办“风雨二十年，深情寄河南——建业足球二十年纪念晚会”。整台晚会将以建业足球二十年来的发展为时间轴，周华健、林志炫、张韶涵、王铮亮等众多明星将在现场为建业足球二十年弦歌，来自各地的球迷代表以及建业业主等社会各界代表将会共度一个属于建业足球的美妙夜晚。

铭记光辉时刻，记录20年精彩瞬间。即日起到6月12日，建业集团将面向全社会征集相关的文字和图片，奖品分别为价值5万元的欧洲足球之旅、建业艾美酒店的贵宾体验卡、纪念晚会的门票。同时，征集到的素材和故事线索还将被拍成微电影，同时汇集成册，编制成主题书籍，公开发售。

此外，在今年的世界杯举办期间，各地球迷都有机会接触到建业足球队的一线球员，足球俱乐部在吸纳国内外先进经验的基础上，打造建业足球大礼包，组织明星见面会，组织各地足球宝贝、足球宝宝的评选。

同时，建业全省项目联动，推出球迷特价房，让更多业主体验足球、感受足球运动带来的激情。

“追求卓越，坚忍图成”。为更好地探讨中国职业足球发展未来，建业集团还将在8月举办“中国职业足球发展论坛”，邀请足球界的人士包括投资足球的企业家，以建业足球的发展为范本，共话河南足球以及中国足球的未来。

老胡语丝：

★建业足球对于河南的意义，对于河南球迷的意义，对于河南这个时代的意义，确实需要我们去探索、去探究、去思考。

★当你看到一些非正常比赛的时候，当你遭遇到不公平待遇的时候，确实很无奈。反过来讲是什么支撑着建业走到现在呢？最重要的还是球迷——他们的泪水，他们的欢笑，他们的不离不弃。

★未来建业的地产项目，可能会专门规划出“球迷公寓”，以球迷的爱好、兴趣设计产品，使球迷不光能够分享到足球的快乐，还能分享我们的设计、我们的产品。

★居住是历史的一面镜子，足球是社会的一面镜子，它映衬了中国社会的现状。

★足球是什么？足球是人们生活、生命的一部分，因为足球承载了精神文化的需求。

★足球不仅是竞技运动，更是展示河南精神的一个载体，所以建业有责任一直扛下去。

★像英国曼联这样的足球俱乐部，之所以能成为百年俱乐部，就在于能够超越失败，能够承受降级之痛。

★企业如同一条河流，没有哪一条河流是笔直平坦的，总是经历曲折，但是青山遮不住，毕竟东流去。

亚星牵手 玉安联合 强强联袂 擎旗西南

本报记者 李莉

近日，一则重磅消息在郑州地产界和坊间盛传：郑州西南板块的老将和主力军——河南亚星置业有限公司(以下简称亚星)将与郑州地产界的劲旅和生力军——郑州玉安联合置业有限公司(以下简称玉安)牵手，以亚星为主导，入主并控股玉安，合力开发郑州西南超大规模的生态宜居大盘——锦绣山河。

两情相悦则喜结良缘，志同道合则共谋大业。共处于郑州西南嵩山路，有着深厚的地缘情结，有着共同的理想和追求，一同助推西南崛起，共同托举二七新城起飞，让深耕西南、引领西南的亚星与后来居上、风生水起的玉安珠联璧合、抱团发展。那么，亚星入主并控股玉安，对郑州西南区域的房地产市场格局会产生什么样的影响？对郑州西南崛起将会带来什么样的加速？两家本土企业联手对郑州房企提供什么样的示范标本意义？社会各界和业主、客户又对此寄予哪些期望和期盼？带着这些话题，本报记者独家采访了亚星、玉安相关负责人，以期让阳光照进现实，给政府部门、给合作伙伴、给业主和客户交上一份满意的答卷。

强强联合 引领西南

本报记者日前独家证实，经过与省内外多家一线房企接洽之后，致力于谋求更大发展空间、加快项目开发进程的郑州玉安联合置业有限公司，最终结盟郑州“西南王”——河南亚星置业有限公司。未来，双方将通过“资本+资本”、“项目+项目”、“专业+专业”的深度战略合作，强强联手谋定西南。

对于亚星集团，中原人并不陌生。作为河南起步最早的房企之一，在长达21年的发展历程中，这家发轫于上街、成长于上街、与上街城市化进程同步，同时率先进驻郑州西南，堪称郑州西南房地产开发的先行者、开山者、引领者，具有国家房地产开发一级资质和物业管理国家一级资质、荣获中国建筑质量最高奖“广厦奖”的郑州地产品牌企业，一直站在运营城市的视野高度进行精耕细作，将企业进步与城市发展紧密相连，被誉为“区域改造的开拓者和”“城市发展的推动器”。

布局郑州之后，亚星集团一直深耕、躬耕于郑州西南，以“大盘开发带动城市发展”的理念，引领西南旧城华丽变身。如今，继其在西南区域的旗舰标杆项目星盛世家之后，一座420万平方米体量的生态宜居大盘——亚星盛世继续辉煌西南。

玉安联合则是中原地产市场上令业界瞩目的后起之秀。近两年，凭借其所开发的生态宜居大盘——锦绣山河，被越来越多的郑州市民所熟知。该项目同样扼守西南板块核心区

位，建成之后将是一个集居住、商业、商务和公共活动中心为一体的综合型国际社区。

接受记者独家采访时，双方负责人均表示：深耕于郑州西南，对西南板块崛起寄予厚望，并致力于通过地产造城实现西南区域完美蝶变，如是同样的追求与信念，让志同道合的二者最终“情定”西南板块。

“中原地产界亚星集团与新秀玉安联合的强强联手，将产生1+1大于2的聚合效应。这对于正在谋求崛起的西南板块而言，是重大利好。”对于二者的联手，河南省房地产业商会秘书长赵进京分析称，深耕郑州西南板块多年的亚星集团更了解本地市场，入主并控股玉安联合将进一步稳固其西南霸主地位，而得到亚星集团强力注资之后，玉安联合的开发实力将大幅增加，“未来，在郑州南城人居品质提升、城市形象革新、板块价值再定义之中，亚星、玉安两强相合将会产生强大的力量，为西南区域的房地产开发再添一只羽翼。”

超级航母 扬帆远航

企业发展如同大河奔流，涓涓细流才能汇成大海。纵观如今的企业发展走势，由于市场格局的变化和竞争的加剧，单打独斗的时代已经过去，“合纵连横”抱团发展已成大势。

河南省财经政法大学教授、房地产经济研究所所长李晓峰表示：“在现代商业社会，合作是企业生存发展的一个重要途径，尤其是在目前地产行业宏观调控以及地价高企的时代，与



可以实现优势互补的同行合作已经成为一个趋势。”

“所谓合纵之道，合作与竞争同等重要。企业发展到一定阶段就需要以更开放的互补合作来继续进步。在全国性地产大鳄纷纷入豫，中原楼市烽火连天的市场大背景下，通过专业化的合作，可以让房企赢得更多机会、更多市场，是实现企业做大做强上乘之策。”李晓峰认为，亚星置业与玉安联合的牵手，将成就一个规模与实力均不可小觑的地产“战舰”，改变郑州楼市当前的竞争格局。

事实上，在此之前，郑州房企已有诸多“合纵连横”的成功先例。2012年底，全国化扩张的龙头房企万科集团，落子郑州即迎娶美里集团，从而实现了内外兼修、内外合璧的万科进驻中原的战略。

地产界分析人士表示，未来将有越来越多企业清楚地看到，“一叶扁舟闯天下”的时代即将告终，只有强强联合筑成巨轮，方能乘风破浪直济沧海。

责任担当 不负厚望

“志同道合，便能引其类。”事实上，梳理亚星集团与玉安联合的企业价值观发现，让二者最终情牵一线，不仅是同样浓郁的西南情结和求大同的战略目标，更有企业深深的责

任情怀。

自1993年起步以来，亚星集团始终将自身的企业形象、品牌信誉视为生命，视“建筑品质、企业责任”重于泰山。董事长高国安的一句肺腑之言在亚星集团内部流传甚广：“盖房子是个良心活，需要责任心。”

从根植上街到深耕西南，截至目前，亚星集团共开发项目20余个，累计开发300万平方米以上，浓郁的责任情结不仅成就了亚星集团今日“河南省本土规模最大、实力最强的地产开发企业之一”的行业地位，让“有责任的城市运营商”头衔名副其实，其所到之处，更提升了区域的整体城市形象与人居水平，为业主创造了高品质的居住生活。

对于行业新锐玉安联合而言，责任渗透于锦绣山河项目建设的一砖一瓦、一草一木中，体现在城中村拆迁改造过程中对村民利益的充分保障上，更呈现于规划建设中对项目品质不遗余力的打造中，沉淀在对南区人居风向的全新引领、对区域形象变革的着力推动上。

“言不信者，行不果。”采访终了，在中原地产界素以“为人厚道、做事厚道”著称的高国安通过本报郑重承诺：“一磅的利润比不上六盘司的责任。未来，我们将继续守信重诺、履约担责，通过此次联手，为郑州市民提供更好的产品及服务，请政府放心，合作伙伴安心、业主和客户伙伴安心。我们一定将好事办好，不负众望。”